



第十届联合国地名标准化会议

2012年7月31日至8月9日，纽约

临时议程* 项目5

联合国地名专家组及其各分部、工作组和专题工作组就第九届会议以来的工作提出报告

非洲南部分部

摘要**

2011年11月23日至25日在哈博罗内举办了一个关于非洲地名活动未来方向的协商讲习班。讲习班由博茨瓦纳政府、联合国非洲经济委员会(非洲经委会)和联合国地名专家组联合举办。

讲习班制订了《哈博罗内行动计划》提交给非洲统计委员会第三次会议和2012年1月17日至23日在开普敦举行的主题为“统一统计支持非洲经济、货币和社会一体化”的第七次非洲统计发展问题研讨会。

成员国的地理活动

博茨瓦纳。自协商讲习班以来，博茨瓦纳一直在努力复兴博茨瓦纳地名委员会。此事已通报土地和住房部，供进一步协商。测绘司已开始收集数据和查明博茨瓦纳地物位置项目，以编纂一个地名地理参照数据库。与各专员、土地委员会、部落当局和理事会等有关地区当局的协商在进行中，以找出其他地物的正确位置。使用非洲经委会提供的免费软件列入地名的工作在进行中。

* E/CONF.101/1。

** 报告全文是非洲南部分部临时主席 Lucy Mmasepatela Phalaagae 编写的，只有来件所用语文文本，可查询 <http://unstats.un.org/unsd/geoinfo/UNGEGN/ungegnConfio.html>。



莫桑比克。负责地名活动的莫桑比克地名研究所成立于 2009 年 12 月。该机构协调莫桑比克所有地理活动。目前正在提议一项殖民时期以来不存在的地理活动法律。与各省和地区各种利益攸关方的协商在进行中，就命名购物中心、广场和街道的特别法律为市政府提供咨询。已提议为试图处理地名问题召开一次全国会议，但是由于资金有限而未能召开。

南非。南非地名理事会举办了一个分享和交流区域地名经验的全国讲习班。地名委员会出席了讲习班。非洲南部分部在讲习班上会晤并讨论了提高对非洲地名的认识，以及对联合国地名专家组、非洲经济委员会、非洲联盟和各区域中心等组织帮助推动这一事务的作用的认识的最佳做法。

斯威士兰。由于斯威士兰不存在地名管理当局或理事会，很少有地名活动。1980 年代曾尝试设立一个地名管理当局，但没有实现。在 2004 年左右为标准化作出类似努力。当时南部非洲发展共同体遥感股在地球资源观测和科学数据中心和环境科学组织非洲环境信息合作管理网的协助下，倡导在该区域发展国家空间数据基础设施。由于当时的其他发展活动，斯威士兰无法实施这一举措。斯威士兰遇到的问题和挑战包括：

- 缺乏法定命名当局和支持，尽管尝试建立这类机构
- 斯威士兰代表无法参加联合国专家组地名培训或其他联合国会议
- 能力和地名活动的资金有限，负面影响了进度

津巴布韦。有一个由测量局局长主持的国家地名委员会，但由于经济原因，没有运作。有一个地名数据库，但只有手动形式的，因为无备份的最初系统崩溃了。津巴布韦所面临的挑战是缺乏训练有素人员、计算机软硬件以及复兴该委员会和发展一个地名数据库的资金。